

李强签署国务院令公布《国务院关于修改〈中华人民共和国专利法实施细则〉的决定》

新华社北京12月21日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈中华人民共和国专利法实施细则〉的决定》(以下简称《决定》),自2024年1月20日起施行。《决定》主要从以下方面对专利法实施细则作了修改。

一是完善专利申请制度,方便申请人取得专

利。明确电子形式视为书面形式,完善以电子形式提交和送达各种文件的相关规定。细化优先权相关制度,明确在一定期限内请求恢复优先权,增加或者改正优先权要求,以援引在先申请文件的方式补交权利要求书、说明书或者其中部分内容的条件和程序。明确对局部外观设计专利申请文件的要求。

放宽不丧失新颖性的情形。

二是完善专利审查制度,提高专利审查质量。规定提出各类专利申请应当以真实发明创造活动为基础,不得弄虚作假。完善复审制度,规定审查内容除复审请求外,还包括专利申请存在其他明显违反专利法及其实施细则有关规定的情形。调整保密

审查期限。增加延迟审查制度。

三是加强专利保护,维护专利权人合法权益。新增专利权期限补偿专门章节,明确提出专利权期限补偿请求的条件和时间要求、补偿期限计算方式以及补偿范围等。完善专利纠纷处理和调解制度。

四是加强专利服务,促进专利创造和转化运

用。规定国务院专利行政部门应当提升专利信息公共服务能力,促进专利相关数据资源开放共享、互联互通。细化开放许可制度,明确提出开放许可声明的要求,不得实行开放许可的情形等。增加强制代理例外规定,简化对专利申请文件的形式要求,减轻创新主体负担。完善职务发明创造奖励报酬制

度。五是新增外观设计国际申请特别规定,与工业品外观设计国际注册海牙协定(1999年文本)相衔接。明确外观设计国际申请视为向国务院专利行政部门提出的外观设计专利申请,在优先权要求、新颖性宽限期、分案申请等方面与国内外外观设计专利申请制度作出衔接性规定。

王毅同菲律宾外长马纳罗通电话

中新社北京12月21日电 12月20日,中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同菲律宾外交部长马纳罗通电话。

王毅说,当前中菲关系面临严重困难,根源在于菲方改变了迄今的政策立场,背弃了自己作出的承诺,不断在海上挑衅滋事,损害中方的正当合法权益。中菲

关系已站在十字路口,面临何去何从的选择,菲方务必要慎重行事。

王毅奉劝菲方不要沿着错误的方向走下去,而应尽快回到正确的道路上来。当务之急是妥善处理管控好当前海上局势。中菲是一衣带水的邻居,对存在的争议应该商量着办。这不仅是邻国之间行

之有效的相处之道,也是中菲关系得以转圜的有益经验。中方始终致力于通过对话协商解决分歧,共同维护海上稳定。但如果菲方误判形势,一意孤行,甚至与不怀好意的外部势力相互勾联,继续生事生乱,中方必将依法维权,坚决回应。

马纳罗介绍了菲方在

仁爱礁问题上的看法,表示希以双方均能接受的方式管控好分歧,推动紧张局势降温,防止冲突。愿本着诚意同中方加强对话,发挥好两国海上问题沟通机制作用,共同寻求解决问题的办法。双方同意尽早举行南海问题双边磋商机制会议并为此积极创造条件。



博鳌亚洲论坛在京发布《亚洲数字经济报告》

这是发布会现场(12月21日摄)。当日,博鳌亚洲论坛在北京举行发布会,发布《亚洲数字经济报告》。报告由博鳌亚洲论坛与中国信息通信研究院合作撰写,旨在反映亚洲数字经济的发展状况,促进亚洲国家在数字经济领域的合作与交流。新华社记者李鑫 摄

中俄两军举行第二十二轮战略磋商

中新社北京12月21日电 据中国国防部网站21日消息,12月20日,中俄两军在北京举行第二十二轮战略磋商。双方围绕国际和地区安全形势、两军关系等议题深入

交换了意见。双方表示,将共同落实好习近平主席与普京总统达成的重要共识,进一步提升两军战略协作水平,为促进地区及世界和平稳定,推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

将于本周内完成积石山县所有房屋建筑的应急评估

新华社甘肃积石山12月21日电 记者从21日召开的甘肃临夏州积石山县6.2级地震新闻发布会上获悉,甘肃省住房和城乡建设厅计划于本周内完成积石山县所有房屋建筑的应急评估工作,并依据排查结果指导州、县、乡、村、组、户所有房屋的建设部门防止次生灾害的发生。

乡镇开展房屋建设和市政设施受损情况摸排、房屋建筑应急评估、市政设施抢险抢修等工作。截至21日6时,已完成对积石山县城幼儿园、学校、医院的初步排查评估,完成受灾较重的大河家镇、刘集乡2个乡镇19个村所有房屋的应急评估工作。

据了解,地震发生后,由国家、省、州、县、乡、村、组、户、户组织抽调的500余名工程技术人员,分赴灾区各

目前,积石山县城供水、供气已恢复正常;供热基本恢复,个别受损管网正在抢修。

黑龙江鸡西市一煤矿发生事故致12人遇难

新华社哈尔滨12月21日电 记者从黑龙江省鸡西市恒山区政府新闻办获悉,20日15时50分,鸡西市恒山区坤源煤矿发生一起井下矿车运输

事故。经地方政府组织煤管、公安、应急等部门核查,事故造成12名矿工遇难,13名矿工受伤。据了解,黑龙江省政府已成立调查组开展事故调查。

多国领导人和国际组织负责人就甘肃地震向中方表示慰问 中方表示衷心感谢

新华社北京12月21日电 甘肃临夏州积石山县18日发生6.2级地震后,多国领导人和国际组织负责人向中方表示慰问。中国外交部发言人汪文斌20日说,中方对此表示衷心感谢。

汪文斌在例行记者会上应询介绍有关情况时说,积石山地震发生后,俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、巴基斯坦总统阿尔维、马尔代夫总统穆伊兹、韩国总统尹锡悦、阿联酋总统穆罕默德、中非总统图瓦德拉、白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、土库曼斯坦总统谢·别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、塔

吉克斯坦总统拉赫蒙、德国总统施泰因迈尔、意大利总统马塔雷拉、塞尔维亚总统武契奇、波黑主席团三位成员、匈牙利总统诺瓦克、尼加拉瓜总统奥尔特加、孟加拉国总理哈西娜、日本首相岸田文雄等外国领导人致电、致信等方式向习近平主席致以诚挚慰问,向地震遇难者表示哀悼。

汪文斌说,俄罗斯总理米舒斯京、国家杜马主席沃洛金、巴基斯坦总理卡卡尼、参议院主席桑吉拉尼、国民议会议长阿什拉夫、泰国总理赛塔、马尔代夫副总统拉提夫、土库曼斯坦人民委员会主席库·别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总理阿里波夫、塞尔维亚第一副

总理兼外长达契奇,新西兰副总理兼外长彼得斯,多米尼克总理斯科里特,格林纳达总理米切尔,委内瑞拉副总统罗德里格斯,联合国秘书长古特雷斯,第78届联合国大会主席弗朗西斯等外国和国际组织领导人也致电慰问等多种方式向中方表示慰问。阿富汗、尼泊尔、埃及、沙特、以色列、土耳其、约旦、利比亚、摩洛哥、突尼斯、埃塞俄比亚、吉尔吉斯斯坦、亚美尼亚、阿塞拜疆、摩尔多瓦、法国、瑞士、丹麦、芬兰、荷兰、比利时、捷克、爱沙尼亚、拉脱维亚、塞浦路斯、美国、澳大利亚、加拿大、古巴、巴西、哥伦比亚、萨尔瓦多、墨西哥、厄瓜多

甘肃地震灾区累计救治伤员784人

新华社甘肃积石山12月21日电 记者从21日上午召开的甘肃临夏州积石山县6.2级地震新闻发布会上了解到,目前甘肃地震灾区累计接收伤员784人,分别收治在省、州、县三级的医疗机构。国家、省级救治专家驻点指导。

据介绍,甘肃省各级

医疗机构开设绿色通道,轻症伤员就近收治,重症伤员经处置后快速转运至省、州、县、乡、村、组、户、户救治专家驻点指导,一人一策制定诊疗方案。

为满足灾区群众日常就医需求,积石山县县、乡、村的医疗机构应开尽开,增设19个医疗救治点和1个流动医院。同时,

组建21个巡回诊疗队,每日巡回诊疗500人次左右。

医疗资源保障方面,当地除恢复药店正常营业外,紧急调配感冒类、创伤类、消化道类及部分基础疾病类药品10.2万盒;甘肃省、临夏州已调配血液7.4万毫升,目前血液库存能够保障正常救治需要。

中国国务院关税税则委员会发布公告决定中止《海峡两岸经济合作框架协议》部分产品关税减让

新华社北京12月21日电 记者21日从国务院关税税则委员会办公室了解到,台湾地区单方面对大陆产品

出口采取歧视性的禁止、限制等措施,违反了《海峡两岸经济合作框架协议》规定。根据《海峡两岸经济合

作框架协议》,国务院关税税则委员会发布公告,决定中止《海峡两岸经济合作框架协议》部分产品关税减让,自

2024年1月1日起,对原产于台湾地区的丙烯、对二甲苯等12个税目进口产品,中止适用《海峡两岸经济合作框架协议》协定税率,按现行有关规定执行。希望台湾地区采取有效措施,取消对大陆的贸易限制。



民进党把“绿色恐怖”打到台湾最基层

台北市41名里长(相当于大陆城市的居委会主任)因为到大陆来旅游了一趟,被民进党当局揪住不放,竟然以涉嫌违反“反渗透法”等理由进行侦办,在台湾岛内形成一股肃杀之气。在蔡英文当局强行通过“反渗透法”近4年后,这部不折不扣的恶法在人们的意料之中开始露出了森森獠牙,咬向已经开展了30多年的两岸人员往来和各领域交流。

民进党发展经济民生不行,但搞政治很有一手。它向里长下手,将“绿色恐怖”的氛围一下子打到台湾社会的最基层。所谓“反渗透法”的

条文粗糙模糊不清,也未明确指出相应的主管执行部门,对应的罚则却相当明确,只凭行政部门的自行裁定,便可将人移交法办。这些特点都最适合民进党当局用来罗织罪名、打击异己。

台湾的里长到大陆来旅游或者交流,过去都是常有的事,但为什么这次被民进党当成蓝营的“小辫子”抓住,其为了选举的用意再明显不过。民进党各种肮脏的政治手段,岛内民众这些年已经见识了很多,但对两岸每年近千万次的人员往来进行政治打击,是令台湾民众最为不满的恶劣行径之一。据国台办12月19日

透露,最近一段时间,不断接到台湾民众、各界人士反映,他们来大陆进行正常的交流、参访,经常遭到民进党当局相关机构的盘问、恐吓和阻挠,有些人甚至被罗织莫须有的罪名遭到侦办。事实上,在民进党执政期间,这是很常见的现象,它随着台湾的政治周期而时松时紧,说明就是民进党故意为之。在民进党的骚扰和压制下,两岸人员往来和线下交流受到严重阻碍。

有台湾媒体直言,台湾号称“自由”,但民众的任何活动牵涉到大陆,就不会有自由。这让民进党当局在美西方用以摇尾乞

怜的那套“守护民主自由”的说辞显得更加虚伪。看看这几年他们在岛内都干了些什么吧。他们利用一切机会在岛内制造寒气逼人的肃杀氛围和寒蝉效应,试图将民众渴望与大陆交往的愿望通通掐灭。他们一边恶毒攻击、打压自家人的走动往来,一边却拿着台湾社会积攒下来的财富向美日等国“进贡”,看外人的眼色行事。真是把“不肖子孙”演得活灵活现。

两岸人员往来和交流开展30多年,大大增进两岸同胞感情亲情和利益福祉,受到两岸各界民众欢迎,早已形成不可阻挡的潮流大势。它既是两岸关

系最坚实的基础,也是两岸和平的强大保障,采取简单粗暴手段不可能阻挡或中断这一大势,台湾老百姓也不会答应。民进党当局的目的已经明了,就是要破坏两岸的民间交流,斩断两岸最粗壮的一个现实纽带,为“台独”创造条件,极其险恶。

“反渗透法”是民进党玩的一大阴招。从民进党开始炮制该法,到强行通过,再到现在施加在台湾民众身上,岛内对该法的强烈质疑之声没有断过。有台湾网民曾形象地称之为“东厂复辟”,是什么意思不言而喻。该法所起到的效果,更准确地说是带来的后果,也都

符合很多人当初的警告,那就是在两岸民间交流领域制造人人自危的局面,钳制台湾同胞的自由意志,剥夺台湾同胞进行两岸交流的正当权利。

岛内大量声音指责民进党使台湾回到了从前的“戒严”时期,对“戒严”的白色恐怖时期仍有印象的台湾民众会发现,现在有些事情上的“绿色恐怖”比之前有过之而无不及。民进党在挑动两岸对立、煽动“恐中”“仇中”情绪、撕裂岛内族群方面无所不用其极,他们为什么如此害怕两岸民间交流?这个问题的答案蕴含着很多重要信息。

来源:环球时报